
 

Disciplinární řád pro studenty  

Anglo-americké vysoké školy, z. ú.  

1. Disciplinární přestupek 

i. Disciplinárním přestupkem je zaviněné porušení povinností stanovených právními předpisy nebo 

vnitřními předpisy AAVŠ.  

ii. Disciplinární přestupek je spáchán úmyslně, jestliže pachatel chtěl svým jednáním porušit nebo 

ohrozit zásady chování AAVŠ, nebo věděl, že svým jednáním může tyto zásady porušit nebo 

ohrozit a byl s tím srozuměn. Přestupek je spáchán z nedbalosti, jestliže pachatel věděl, že svým 

jednáním může porušit nebo ohrozit zásady chování AAVŠ, ale bez přiměřených důvodů spoléhal 

na to, že k tomu nedojde, nebo nevěděl, že svým jednáním může porušit nebo ohrozit zásady 

chování AAVŠ, ač to vzhledem k okolnostem a svým osobním poměrům vědět měl a mohl. K 

odpovědnosti za disciplinární přestupek postačí zavinění z nedbalosti. 

iii. Pokus o spáchání disciplinárního přestupku je jednání, které bezprostředně směruje k dokonání 

disciplinárního přestupku, a kterého se student dopustí s úmyslem disciplinární přestupek spáchat, 

přestože k dokonání disciplinárního přestupku nedošlo. Takové jednání je postižitelné stejně jako 

dokonaný čin. 

iv. Disciplinární přestupek nelze projednat, jestliže uplynula lhůta jednoho roku od jeho spáchání 

nebo od nabytí právní moci odsuzujícího trestního rozsudku, jímž byl student uznán vinným z 

jednání, které zakládá kárnou odpovědnost za disciplinární přestupek. 

2. Projednávání podezření z disciplinárního přestupku  

i. Osobou příslušnou k přijetí a projednávání stížnosti je nadřízený studenta podezřelého 

z disciplinárního přestupku, čímž se myslí vedoucí jeho školy; není-li student zapsán na žádné škole 

AAVŠ nebo není-li znám žádný iniciátor prohřešku, myslí se jím studentský děkan. Nadřízený 

studenta může zahájit projednávání podezření z disciplinárního přestupku i z vlastního podnětu. 

ii. Ten, kdo přijme formální oznámení o podezření z disciplinárního přestupku, a přitom mu 

projednávání stížnosti nepřísluší, bez zbytečného odkladu, nejpozději do jednoho týdne, stížnost 

předá příslušné osobě uvedené v odstavci (i) tohoto řádu. 

iii. V případě, že se jedná o první a méně závažný přestupek, může nadřízený studenta rozhodnout 

o věci sám. Před vydáním rozhodnutí informuje studenta o možnosti vyjádřit se k podkladům 

rozhodnutí. V případě, že se nejedná o první a zároveň méně závažný přestupek, nadřízený 

studenta neprodleně postoupí případ disciplinární komisi. Nadřízený může případ předat 

disciplinární komisi také podle svého uvážení, a to v kterékoli fázi jeho vyřizování. Disciplinární 

komise poté vydá rozhodnutí včetně stanovení sankce. O postoupení případu nadřízený studenta 

informuje stěžovatele, příp. obviněného, pokud s ním již o případu komunikoval. 

iv. Za méně závažný přestupek nelze považovat úmyslné nebo opakované plagiátorství, sexuální 

obtěžování, šikanu, nebezpečné pronásledování, vyhrožování, násilné chování nebo zneužívání. 

v. V případě plagiátorství: 

(a) Polehčující okolností může být případ studentů nováčků, pokud lze důvodně předpokládat, že 

plagiátorství malého rozsahu bylo spíše důsledkem neznalosti než úmyslu. 

(b) Přitěžující okolností v případě plagiátorství je jednání, jehož cílem je ztížit odhalení 

plagiátorství. Takovým jednáním je například dodatečná úprava jednotlivých slov nebo slovních 

spojení, vytváření překlepů, používání nástrojů strojového překladu nebo vytváření synonymního 

textu atd. 

vi. Kdo projednává podezření z disciplinárního přestupku, je povinen zajistit potřebné důkazy a 

projednat věc tak, aby mohlo být bez důvodných pochybností zjištěno, zda se skutek stal a zda se 



 

obviněný disciplinárního přestupku dopustil. Projednávání musí být zahájeno, prováděno a 

ukončeno bez zbytečných odkladů. 

vii. Kdykoli po přijetí stížnosti může rozhodovací orgán (vedoucí školy, studentský děkan, 

disciplinární komise) rozhodnout podle povahy případu o předběžném organizačním opatření vůči 

obviněné osobě a tato osoba je povinna se tomuto organizačnímu opatření podrobit. Takovým 

organizačním opatřením je např. změna rozvrhu práce (včetně výuky), omezení účasti na výuce 

nebo činnostech AAVŠ, omezení vstupu do areálu nebo do ubytovacích prostor AAVŠ, povinnost 

zdržet se určitého jednání nebo komunikace ať už ve vztahu ke konkrétním osobám nebo obecně 

atp. 

viii. Nadřízený studenta, resp. předseda disciplinární komise do jednoho týdne od přijetí formálně 

nahlášené stížnosti učiní jeden z následujících kroků: 

(a) pokud to považuje za přiměřené, zahájí neformální projednávání stížnosti; 

(b) zahájí formální projednávání stížnosti (disciplinární řízení); 

(c) pokud je stížnost formálně neúplná, nejednoznačná, nepodložená žádnými důkazy, nebo věcně 

nesouvisí s Disciplinárním řádem pro studenty, požádá stěžovatele o doplnění ve stanovené, 

alespoň týdenní lhůtě.  Pokud doplněním nejsou vady neodstraněny, stížnost zamítne. 

ix. Neformální projednávání stížnosti je proces, který lze použít v situacích, kdy podstatou stížnosti 

je újma způsobená stěžovateli či třetí osobě. Neformální projednávání stížnosti znamená, že se 

nadřízený studenta, resp. předseda disciplinární komise pokusí vyřešit problém neformálně a 

smírně s oběma stranami. To musí být dokončeno do tří týdnů od zahájení neformálního 

projednávání. Pokud stěžovatel přijme výsledek neformálního úsilí jako adekvátní řešení, bude 

stížnost odložena s poznámkou, že došlo k neformálnímu řešení. V opačném případě je do týdne 

od ukončení neformálního projednávání zahájeno formální projednávání stížnosti. 

x. Formální projednávání stížnosti (disciplinární řízení) je zahájeno tím, že nadřízený studenta, resp. 

předseda disciplinární komise: 

(a) písemně informuje podezřelého o obvinění z disciplinárního přestupku, včetně popisu skutku, 

uvedení času a místa, kde měl být skutek spáchán (je-li známo), odůvodnění, proč je ve skutku 

spatřováno porušení zásad chování AAVŠ, popř. označení konkrétní zásady etického kodexu, 

která měla být porušena, a uvedení důkazů, o něž se stížnost opírá, 

(b) poskytne studentovi dvoutýdenní lhůtu na písemné vyjádření, předložení seznamu svědků 

nebo relevantních dokumentů; v téže lhůtě může případně proběhnout i osobní schůzka, je-li 

to vhodné, 

(c) informuje nadřízeného obviněné osoby. 

xi. Nepravdivá nebo zavádějící vyjádření během disciplinárního řízení mohou vést k dodatečným 

sankcím. 

xii. Provádí-li formální projednávání disciplinární komise, rozhodnutí přijme na svém zasedání. Na ně 

zve obviněného studenta, a to s aspoň týdenním předstihem. Pozvánka musí obsahovat oznámení 

o možnosti vyjádřit se k podkladům rozhodnutí. Obviněný student se může zúčastnit celého 

zasedání s výjimkou porady a hlasování disciplinární komise. V nepřítomnosti obviněné osoby lze 

ústní jednání konat pouze v případě, že se k němu nedostaví bez náležité omluvy nebo bez 

dostatečných důvodů, ačkoli byla řádně pozvána, nebo pokud výslovně uvede, že se jednání nechce 

zúčastnit. 

3. Účast na projednávání a vyloučení z projednávání 

i. Každý, kdo se účastní projednávání stížnosti, je povinen zachovávat mlčenlivost o skutečnostech, 

o kterých se dozvěděl v souvislosti s projednáváním a které v zájmu zajištění řádného projednávání 

nebo v zájmu jiných osob vyžadují, aby zůstaly utajeny. Této povinnosti je zproštěn jen z důvodů 

stanovených zvláštním zákonem nebo vysloví-li souhlas osoba, jíž se předmětná skutečnost 

dotýká. 

ii. Každý člen komunity AAVŠ je povinen dostavit se na předvolání k ústnímu jednání a vypovídat o 

skutečnostech důležitých pro projednávání, je-li jeho svědectví navrženo jako důkaz. Může však 

výpověď odepřít ten, kdo by jí způsobil sobě nebo osobě blízké nebezpečí stíhání pro trestný čin 



 

nebo správní delikt. Projednávající orgán zajistí, aby se případné ústní jednání se stěžovatelem a s 

obviněným konala tak, aby se nesetkali. 

iii. Každý, o kom lze důvodně předpokládat, že má s ohledem na svůj vztah k věci, k zúčastněným 

stranám nebo jejich zástupcům takový zájem na výsledku projednávání, pro nějž lze pochybovat o 

jeho podjatosti, je vyloučen ze všech úkonů v projednávání, při jejichž provádění by mohl výsledek 

projednávání ovlivnit. 

iv. Účastník projednávání může namítat podjatost osoby účastnící se projednávání stížnosti, jakmile 

se o ní dozví, nejpozději do 15 dní poté, co se o ní dozvěděl. K námitce se nepřihlédne, pokud 

účastník řízení o důvodu vyloučení prokazatelně věděl, ale bez zbytečného odkladu námitku 

neuplatnil. O námitce rozhodne bezodkladně usnesením předseda disciplinární komise, popřípadě 

rektor, je-li namítána podjatost předsedy komise. 

v. Každý, kdo se dozví o okolnostech nasvědčujících, že je vyloučen, je povinen o nich bezodkladně 

uvědomit předsedu disciplinární komise, který bezodkladně rozhodne o tom, zdali je dotyčný 

vyloučen. Pokud se předseda komise dozví o okolnostech nasvědčujících, že je vyloučen, je 

povinen o nich bezodkladně uvědomit rektora, který bezodkladně rozhodne o tom, zdali je 

předseda komise vyloučen. Do rozhodnutí o podjatosti lze v projednávání činit pouze takové 

úkony, které nesnesou odkladu.  

vi. Pokud je vyloučen z projednání věci nadřízený osoby podezřelé z disciplinárního přestupku, 

nahrazuje ho další osoba výše po linii organizační struktury AAVŠ. 

vii. Pokud je vyloučen z projednání věci člen disciplinární komise, jmenuje rektor členem disciplinární 

komise pro účely projednání dané věci náhradní osobu, přičemž přihlédne k tomu, zda byl 

vyloučený člen zaměstnancem, nebo studentem. 

4. Výsledek projednávání 

i. Výsledkem projednávání je zápis z projednávání a usnesení, zda předmětné chování bylo 

disciplinárním přestupkem, a v případě, že ano, také stanovení odpovědnosti za toto chování, 

závažnosti prohřešku a případné sankce. Součástí usnesení musí být odůvodnění.  

ii. Před vydáním rozhodnutí vyzve rozhodovací orgán obviněného studenta k seznámení se 

s podklady pro vydání rozhodnutí a umožní mu se vyjádřit. 

iii. Rozhodovací orgán může disciplinární řízení přerušit v případě, že je studentovi přerušeno 

studium, a to do doby opětovného zápisu do studia nebo do ukončení studia. Rozhodovací orgán 

usnesením disciplinární řízení zastaví, jestliže 

(a) se nepodaří prokázat, že se předmětný skutek stal, že byl disciplinárním přestupkem nebo že 

ho spáchal obviněný,  

(b) obviněný zanechal studia či mu bylo pravomocně ukončeno,  

(c) nejsou dány podmínky odpovědnosti obviněného za skutek podle obecné právní úpravy, 

(d) jestliže uplynula lhůta jednoho roku od jeho spáchání nebo od nabytí právní moci odsuzujícího 

rozsudku v trestní věci, jímž byl obviněný uznán vinným jednáním, které zakládá kárnou 

odpovědnost za disciplinární přestupek.  

iv. Usnesení o zastavení řízení může obsahovat určení toho, zda předmětné chování bylo porušením 

etického kodexu či jiného předpisu, a v případě, že ano, také stanovení odpovědnosti za toto 

chování a závažnosti prohřešku. Součástí usnesení musí být odůvodnění. 

v. Nebrání-li tomu závažné vnější okolnosti, musí být usnesení vydáno do 45 dnů od zahájení 

formálního projednávání stížnosti. Usnesení včetně odůvodnění a poučení o možnosti podat 

žádost o přezkoumání se neprodleně zasílá obviněnému, stěžovateli a zúčastněným osobám, 

včetně nadřízeného obviněné osoby. 

vi. Pro doručování usnesení platí: 

(a) Pokud obviněný studuje v rámci české akreditace, musí mu být doručeno do vlastních rukou 

a do jeho školní e-mailové schránky. Rozhodnutí se považuje za doručené dnem uvedeným na 

potvrzení o doručení vydaném poskytovatelem poštovních služeb nebo dnem, kdy student 

potvrdí doručení (stačí potvrzení z e-mailové adresy AAVŠ). Pokud se doručení nezdaří, tj. 

pokud se dopis s rozhodnutím vrátí jako nedoručený nebo pokud není vydáno potvrzení od 



 

poskytovatele poštovních služeb do 30 dnů, bude o něm student zpraven e-mailem a veřejnou 

vyhláškou formou oznámením na oficiální nástěnce AAVŠ a na webových stránkách AAVŠ. 

Rozhodnutí se považuje za účinné 15. den po oznámení. 

(b) Pokud obviněný nestuduje v rámci české akreditace, může mu být doručeno prostřednictvím 

studentského informačního systému AAVŠ, což zahrnuje i oznámení e-mailem. Rozhodnutí 

se považuje za sdělené den po zpřístupnění v informačním systému.  

(c) Stěžovatel a další zúčastněné osoby jsou o výsledku projednávání vyrozuměni e-mailem.  

vii. Stěžovatel nebo obviněný mohou do 30 dnů od doručení usnesení požádat rektora o přezkoumání 

případu. Odvolání se podává orgánu, který rozhodnutí vydal. Pokud 30denní odvolací lhůta uplyne 

bez odvolání nebo pokud se student vzdá práva na odvolání (stačí potvrzení z e-mailové adresy 

AAVŠ), rozhodnutí se stane pravomocným. 

viii. Orgán, který rozhodnutí vydal, může sám odvolání pouze vyhovět a rozhodnutí změnit nebo 

zrušit, jinak odvolání postoupí k rozhodnutí rektorovi. Rektor změní nebo zruší rozhodnutí, které 

bylo vydáno v rozporu se zákonem nebo vnitřním předpisem, nebo pokud rozhodnutí nebylo 

dostatečně odůvodněno. Ve všech těchto případech rektor své rozhodnutí písemně odůvodní. 

Proti tomuto rozhodnutí se nelze odvolat a nabývá právní moci dnem doručení. 

5. Důvěrnost 

i. Všechna disciplinární řízení jsou důvěrná a vedená v souladu s obecným nařízením o ochraně 

osobních údajů (GDPR). Výsledek může být sdělen pouze osobám, které jsou přímo zapojeny 

(včetně stěžovatele) nebo které tyto informace potřebují pro výkon svých pracovních (nebo jiných) 

povinností. 

ii. Totožnost stěžovatele a dalších zúčastněných osob je známa pouze osobám odpovědným za 

projednávání stížnosti v přiměřeném rozsahu.  

iii. Důvěrnost zahrnuje mimo jiné jméno osoby (osob), jakož i identifikační znaky, popisy, 

pseudonymy nebo jiné prvky či faktory, které mohou třetím stranám umožnit identifikaci osoby 

(osob), a podrobnosti o daném jednání, pokud jsou dostatečně konkrétní, aby umožnily 

identifikovat okolnosti nebo zúčastněné strany. 

iv. Příklady situací, kdy nelze zachovat důvěrnost, zahrnují okolnosti, kdy zveřejnění informací 

vyžaduje zákon, nebo situace, kdy požadavek zveřejnění převažuje nad ochranou práva na 

důvěrnost (např. umožnění obviněnému připravit si obhajobu).   

v. Pokud musí být totožnost stran odhalena, bude se důvěrnost očekávat a vyžadovat od těch, kteří 

mají právo a nutně musí znát totožnost stran.  

vi. Porušení důvěrnosti může být porušením českých zákonů a proti straně, která je porušila, mohou 

být podniknuty právní kroky. Porušení důvěrnosti může mít rovněž za následek disciplinární 

opatření ze strany AAVŠ. 

6. Křivé obvinění a ochrana před odvetou 

i. Počáteční obvinění z disciplinárního přestupku, která jsou shledána nepravdivými a vedenými zlým 

úmyslem, se mohou sama stát základem disciplinárního řízení, podobně jako úmyslné uvedení 

nepravdivých informací při projednávání podezření z disciplinárního přestupku.  

ii. Žádná tvrzení učiněná v dobré víře, byť nesprávná, však nebudou předmětem disciplinárního 

řízení proti stěžovateli a bude vynaloženo úsilí k zajištění toho, aby nedošlo k odvetným opatřením 

v souvislosti s oznámením údajného přestupku v dobré víře.  

iii. Odvetná opatření a/nebo represe vůči jednotlivci, který v dobré víře nahlásí nebo poskytne 

informace o chování, které může být v rozporu s etickým kodexem, jsou v rozporu se zákonem a 

nebudou tolerovány.  

7. Sankce 

i. Při ukládání sankcí se přihlíží k povaze jednání, k okolnostem, za nichž k němu došlo, ke 

způsobeným následkům, k míře zavinění, jakož i k dosavadnímu chování obviněného, a k jeho 



 

projevené snaze o nápravu následků. Od uložení sankce lze upustit, jestliže samotné projednání 

disciplinárního přestupku vede k nápravě. 

ii. Za disciplinární přestupek lze uložit některou z následujících sankcí: 

(a) napomenutí, 

(b) podmíněné vyloučení ze studia se stanovením lhůty a podmínek osvědčení, 

(c) vyloučení ze studia. 

iii. Za první, méně závažný přestupek nelze uložit přísnější sankci než napomenutí. 

iv. Při podmíněném vyloučení musí být stanovena lhůta a podmínky k osvědčení. Podmínkami 

k osvědčení může být například: 

(a) zdržovat se nevhodného chování, 

(b) napsat omluvný dopis,  

(c) vyhledat psychologické či výchovné poradenství, 

(d) absolvovat konzultace v Academic Tutoring Center, 

(e) splnit úkol předepsaný disciplinární komisí. 

v. Po uplynutí lhůty stanovené v rozhodnutí o podmíněném vyloučení ze studia rozhodne nadřízený 

studenta, zda student splnil podmínky stanovené v rozhodnutí a zda se osvědčil. Nerozhodne-li o 

tom nejpozději do 30 dní, má se za to, že student podmínky splnil a osvědčil se. V případě, že vydá 

nadřízený studenta rozhodnutí o tom, že se neosvědčil, má takové rozhodnutí účinky sankce 

vyloučení ze studia. 

vi. Vyloučit ze studia lze pouze v případě úmyslného spáchání disciplinárního přestupku. Ze studia 

bude rovněž vyloučen student, který byl ke studiu přijat v důsledku svého podvodného jednání. 

vii. Rozhodnutí o uložení sankce za disciplinární přestupek se vyznačuje do studijní dokumentace 

studenta vedené AAVŠ. 

8. Disciplinární komise  

i. K posouzení disciplinárních přestupků, které jsou opakované nebo závažné, je v případě studentů 

ustavena disciplinární komise. 

ii. Disciplinární komise má alespoň pět řádných členů, z toho alespoň dvě pětiny, a ne více než 

polovinu tvoří studenti AAVŠ, zbytek zaměstnanci AAVŠ. Studentem AAVŠ se pro tento účel 

míní student zapsaný v akreditovaném studijním programu AAVŠ za účelem dosažení 

vysokoškolského titulu. 

iii. Předsedu a členy disciplinární komise jmenuje a odvolává rektor po projednání v pedagogickém 

senátu a studentské radě. Při výběru navrhovaných osob přihlíží k jejich bezúhonnosti a v případě 

zaměstnanců AAVŠ také k jejich morální autoritě a víceleté zkušenosti z práce v oblasti 

vysokoškolského vzdělávání. K projednávání konkrétního případu může disciplinární komise 

ustavit další členy ad hoc s hlasem poradním, a to podle povahy posuzovaného případu a 

oborových specifik. 

iv. Funkční období členů disciplinární komise je dvouleté. Při jejím ustanovování dbá rektor na 

kontinuitu její činnosti a přiměřené zastoupení obou pohlaví.  

v. Funkční období člena disciplinární komise vzniká dnem, ke kterému byl do funkce jmenován. 

Funkční období člena disciplinární komise končí:  

(a) uplynutím doby, na kterou byl člen jmenován, 

(b) pozbytím způsobilosti ke členství, 

(c) vzdáním se funkce, a to dnem, kdy bylo rozhodnutí o rezignaci člena doručeno rektorovi, 

(d) odvoláním rektorem, a to dnem doručení rozhodnutí rektora, není-li v takovém rozhodnutí 

stanoveno datum pozdější. 

vi. Jmenování člena disciplinární komise, jakož i ustavení ad hoc člena disciplinární komise a jejich 

účast na práci komise je podmíněno písemným souhlasem spojeným se závazkem mlčenlivosti o 

všech důvěrných nebo jinak citlivých aspektech projednávaných stížností. V případě střetu zájmů 

se člen komise v daném případě zdrží rozhodování. Je-li vyloučen z projednání věci člen 

disciplinární komise, jmenuje rektor pro účely projednání dané věci náhradního člena, přičemž 

zajistí, aby zástupce studentů byl nahrazen studentem. 



 

vii. Disciplinární komise při výkonu své působnosti spolupracuje s ostatními orgány AAVŠ, stálými 

poradními orgány rektora a orgány jednotlivých škol. Je oprávněna vyžádat si od těchto orgánů 

další podklady k projednávané stížnosti, včetně jejich stanovisek, a stanoviska členů komunity 

AAVŠ.  

viii. Zasedání disciplinární komise řídí její předseda nebo jím pověřený člen.  

ix. Disciplinární komise je usnášeníschopná, je-li na zasedání přítomna většina jejích členů včetně 

předsedy (nebo jím pověřeného člena), z toho alespoň jeden učitel a jeden student. Usnesení je 

přijato, pokud pro něj hlasovala nadpoloviční většina přítomných členů komise. V případě rovnosti 

hlasů rozhoduje hlas předsedy komise. 

x. Zasedání komise jsou neveřejná. Na pozvání komise či jejího předsedy se mohou jednání zúčastnit 

další osoby, např. svědci. Komise umožní na žádost účast na zasedání nadřízenému obviněného a 

rektorovi či jím pověřenému prorektorovi. Obviněný se může dát, na základě udělení plné moci, 

při jednání komise zastupovat advokátem nebo jiným zástupcem.  

xi. Nemůže-li předseda dočasně vykonávat svou působnost podle tohoto řádu, vykonává ji po dobu 

jeho nepřítomnosti jím pověřený člen. 

9. Závěrečná ustanovení 

i. Tento řád byl schválen správní radou dne 12. června 2023 a nabývá účinnosti dnem registrace 

Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Ke dni účinnosti tohoto disciplinárního řádu 

pro studenty se zrušuje řád vydaný dne 13. června 2022.  

ii. Řízení zahájená před nabytím účinnosti tohoto disciplinárního řádu pro studenty se dokončí podle 

tohoto řádu. Disciplinární komise ustanovená před účinností tohoto řádu se považuje za 

disciplinární komisi ustanovenou podle tohoto řádu.  


